Центры здоровья Курганской области
Какие услуги предлагают зауральцам Центры здоровья? Какие обследования там можно пройти, что проверить? Какие рекомендации можно получить? 

Для чего создавались Центры здоровья – для того чтобы обратить внимание наших граждан к проблемам сохранения своего здоровья, для выявления факторов риска, повышающих риск развития хронических неинфекционных заболеваний и своевременной их коррекции.

Факторы риска

- Нерациональное питание (повышенное потребление жира, соли, недостаточное потребление овощей и фруктов)

- Низкая физическая активность

- Курение табака

- Избыточная масса тела, ожирение

- Повышенный уровень холестерина и глюкозы в крови

- Повышенный уровень АД

Особенности Центров здоровья заключаются еще в том, что если в поликлиники и больницы обращаются люди, у которых уже есть проблемы, например, с сердцем и сосудами, то в центры здоровья – преимущественно те, кто не хочет иметь таких проблем в будущем, те люди, которые чувствуют себя хорошо, но хотят знать, как можно предотвратить болезни. Но даже если заболевание уже есть, то специалисты центров здоровья помогают человеку скорректировать свой образ жизни и избавиться от вредных привычек. Главное отличие Центра здоровья от поликлиники состоит в том, что здесь не лечат уже имеющиеся заболевания, а проверяют состояние здоровья в целом и дают ценные рекомендации, чтобы предупредить возникновение возможного недуга. 
Какие обследования можно пройти в Центрах здоровья?

- Анализ крови: определение уровней холестерина и глюкозы в крови. Содержание глюкозы в крови является основным показателем углеводного обмена. Повышение уровня глюкозы в крови может свидетельствовать о развитии сахарного диабета. Высокий уровень холестерина повышает риск сердечно-сосудистых заболеваний, атеросклероза.
- Обследование на кардиовизоре определяет функциональное состояние сердца и адаптивные возможности организма. Цель обследования - выявление патологии при отсутствии жалоб.
- Спирометрия – исследование функции дыхательной системы. Обследование проводится для выявления заболеваний органов дыхания. Использование всего 2 дыхательных маневров позволяет определить наличие или отсутствие патологии. Дообследование, по показаниям, проводится в условиях поликлиники по месту жительства.
- Определение концентрации оксида углерода в выдохе. Этот анализ нагляден для тех, кто курит, уровень оксида углерода – угарного газа – в выдохе у них очень высок.
- Биоимпедансометрия – определение состава тела человека: соотношения жировой и мышечной массы.

- Измерение роста, веса, объема талии, вычисление индекса массы тела.

- Ангиологический скрининг. При обследовании проводится автоматическое измерение систолического артериального давления и расчёт плече - лодыжечного индекса (ПЛИ). Данный показатель позволяет оценить адекватность артериального кровотока в нижних конечностях. При выявлении отклонений врач центра здоровья рекомендует проведение дообследования для уточнения диагноза.
- Проверка остроты зрения и по показаниям внутриглазного давления.

Все данные получает врач Центра здоровья, оценивает их и назначает индивидуальный план по оздоровлению.

Какие рекомендации можно получить?
В центрах здоровья можно получить помощь по отказу от вредных привычек, в числе которых курение табака и чрезмерное употребление алкоголя, рекомендации по коррекции питания, двигательной активности, занятиям физкультурой и спортом, режиму сна.

Хотели узнать здоровый ли у вас рацион питания, способствует ли он сохранению вашего здоровья? Врач задаст вам несколько вопросов и поможет внести изменения в привычный режим питания.

Мечтали бросить курить, но не знали, как? Специалист оценит уровень вашей никотиновой зависимости и даст рекомендации о том, какой способ бросить курить подходит именно вам, предложит посетить школу здоровья «Для, желающих бросить курить».
Не знали, как вписать двигательную активность в свой ритм жизни? Врач даст вам простые советы, которые не потребуют от вас походов в дорогостоящий спортзал и покупки оборудования.

Хотите узнать, как потребление алкоголя может повлиять на ваше здоровье? Специалисты расскажут вам о том, как умеренно подойти к этому вопросу и снизить риски для организма.

Все обследование занимает от 20 минут до 1 часа. По результатам исследований формируется "Карта здорового образа жизни" человека с персональными рекомендациями (оздоровительной программой) с учетом его индивидуальных особенностей и текущими характеристиками состояния здоровья. Карта по желанию пациента выдается ему на руки. 
Для юных граждан Курганской области призваны работать центры здоровья детей, где специалисты проводят экспресс-диагностику и при необходимости лабораторные исследования. Исходя из полученных данных даются рекомендации по питанию, занятию различными видами спорта, интенсивности нагрузок и т. п. При подозрении на заболевание маленького пациента направляют к участковому врачу. 

 Кто может обратиться в Центр здоровья? Какие нужны документы? 
Обратиться в центр здоровья может любой житель Курганской области, нужно лишь иметь паспорт, полис обязательного медицинского страхования. 
Центры здоровья удобны для работающих людей, так как в них нет очередей. 
Запись осуществляется по предварительному звонку на конкретное время.

Комплексное обследование граждан проводится 1 раз в год. При необходимости врач порекомендует динамическое наблюдение у специалистов Центра здоровья. В случае, если в процессе обследования выявляется подозрение на какое-либо заболевание, пациенту рекомендуют обратиться в медицинскую организацию по месту жительства к соответствующему врачу-специалисту для комплексного обследования, определения дальнейшей тактики наблюдения и лечения. 

